
 

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 608 

 

На 16 октомври 2024 г. се проведе редовно заседание на 

Централната избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на решение относно реда за предаване от 

СИК/ПСИК на РИК на сгрешен при попълването му протокол с 

резултатите от гласуването и получаване на нов протокол при 

произвеждане на изборите за народни представители на 27 октомври 

2024 г. 

Докладва: Силвия Стойчева 

2.  Проект на решение относно предложение до президента на 

Република България за насрочване на частичен избор за кмет на 

кметство Петърница, община Долни Дъбник, област Плевен. 

Докладва: Силвия Стойчева 

3. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Росица Матева, Димитър Димитров, 

Севинч Солакова, Георги Баханов, Йорданка 

Ганчева,  Ерхан Чаушев, Гергана Стоянова, 

Любомир Георгиев, Елка Стоянова 

4.  Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладват: Росица Матева, Георги Баханов, 

Ерхан Чаушев 

5. Проекти на решения относно промени в състави на РИК или 
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ОИК. 

Докладват: Красимир Ципов и Цветанка 

Георгиева 

6. Разяснителна кампания. 

Докладва: Красимир Ципов 

7. Медийни пакети. 

Докладва: Димитър Димитров 

 

ПРИСЪСТВАТ: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева. 

ОТСЪСТВАТ: Емил Войнов и Цветозар Томов. 

 

Заседанието бе открито в 14,52 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия, и от господин Димитър Димитров – зам.-

председател на Комисията. 

⁎    ⁎    ⁎ 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

В залата сме десет членове на Централната избирателна комисия – 

имаме кворум, за да започне заседанието.  

По уважителни причини отсъстват колегите Войнов и Томов. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проект на решение относно реда за предаване от 

СИК/ПСИК на РИК на сгрешен при попълването му протокол с 

резултатите от гласуването и получаване на нов протокол при 

произвеждане на изборите за народни представители на 27 октомври 

2024 г. Докладчик – Силвия Стойчева. 

2. Проект на решение относно предложение до президента на 
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Република България за насрочване на частичен избор за кмет на 

кметство Петърница, община Долни Дъбник, област Плевен 

Госпожа Стойчева е докладчик. 

3. Доклади по административни преписки. Докладчици –  

госпожа Матева, господин Димитров, госпожа Солакова, господин 

Баханов, госпожа Ганчева, господин Чаушев, госпожа Гергана 

Стоянова, господин Георгиев, госпожа Елка Стоянова  и аз. 

4. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици – госпожа 

Матева, господин Баханов и господин Чаушев. 

5. Проекти на решения за промени в състави на РИК или 

ОИК. Докладчици – господин Ципов и госпожа Георгиева. 

6. Разяснителна кампания. Докладчик господин Ципов. 

7. Медийни пакети. Докладчик - господин Димитров. 

Имате ли предложения по дневния ред?  

КРАСИМИР ЦИПОВ: В точка 3 да ме включите. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Включвам Ви в 

трета точка. 

Други колеги? Няма. 

Колеги, моля, режим на гласуване на дневния ред. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

 

Колеги, ще започнем с точка трета: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-НС-15-596/80 от 16 октомври 

2024 г., с което във връзка с изпълнение на Договор № 25 от 
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27 септември 2024 г., молят да им изпратим кандидатските листи за 

Район „чужбина“. 

Във вътрешната мрежа в папка с моите инициали има 

подготвен проект на отговор, с който да уведомим изпълнителя по 

договора за машинно гласуване „Сиела Норма“ АД, че Район 

„чужбина“ в тези избори все още няма и че извън страната се 

гласува с бюлетина, която не съдържа кандидатска листа, а само 

данни за партия и коалиция.  

Предлагам ви да им предоставим един брой технически 

носител CD, който съдържа бюлетините за гласуване в PDF 

формат за всички изборни райони и извън страната, да поискаме 

да ни се предостави за одобрение екран на електронната бюлетина 

за гласуване извън страната, да им укажем, че инсталирането на 

машините за гласуване извън страната ще започне след 

одобряване на екрана на електронната бюлетина извън страната и 

да ни предоставят график за инсталирането на машините днес в 

срок до 17,00 ч. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Най-напред докладвам писмо с 

вх. № ЦИК-НС-02-1547/1 от 15 октомври 2024 г. от министъра на 

електронното управление във връзка с приемане от Централната 

избирателна комисия на алгоритъм за проверка на контролните хеш 

суми от СУЕМГ. Проектът е прикачен към писмото.  
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Предлагам след запознаване да преминем и към гласуване 

направо на този последен вариант на предложения документ, като 

моето предложение е т. 6, изречение първо, да остане във вид, 

подобен на вече обсъждания. Тоест предлагам изразът „отделението 

се пломбира“ да продължи така: „отделението се пломбира от 

техника на „Сиела Норма“ АД под наблюдението на експерт от 

държавната администрация“.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

много Ви моля да прочетете текста на т. 6, така както правите 

предложението да бъде. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Цялото първо изречение на т. 6 да 

стане така: „Двете флашпамети за данни на устройството се връщат 

по техните места и отделението се пломбира от техника на „Сиела 

Норма“ АД под наблюдението на експерт от държавната 

администрация.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Смятам, че трябва 

да бъде „под контрола на експерт от държавната администрация“, с 

оглед извършването на проверки от експерти, предложени от 

министъра на електронното управление, служители от различни 

институции в държавната администрация, а не само „под 

наблюдението“. 

Колеги, моля за вашите изказвания.  

Колеги, предложението, което ще подложа на гласуване, 

първо, за т. 6: „Двете флашпамети за данни на устройството се 

връщат на техните места и отделението се пломбира от техник на 

„Сиела Норма“ АД под контрол на експерт от държавната 

администрация.“ 

Подлагам на гласуване това изменение. В останалата част 

точката си остава същата. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 
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Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Сега подлагам на гласуване да одобрим целия текст на 

алгоритъм за проверка на контролните хеш суми с току-що приетото 

изменение на т. 6. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам едно писмо с вх. № 

11859 в папката с мои инициали, което е във връзка с подготовката 

на СУЕМГ извън страната.  

Писмото е до управителя на „Карго-партнер“ за предоставяне 

на съответния брой машини на изпълнителя. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам няколко писма.  

Първото е с вх. № ЦИК-НС-02-1550/2 и вх. № ЦИК-НС-02-

1550/3, и двете са от 16 октомври 2024 г. Първото писмо е от 

Министерството на вътрешните работи, с което е извършена 

проверка на предоставения списък с имена на лица и има 

съответните забележки по отношение на три от лицата.  

Второто писмо е от Държавна агенция „Национална 

сигурност“, откъдето уведомяват, че Държавната агенция не е 
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установила наличие на относима информация, даваща основание за 

отрицателно становище за тях – има се предвид лицата от посочения 

списък. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Може би без последния абзац. Последният абзац 

отпада, нали така? 

Колеги, моля, режим на гласуване без последния абзац. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

 

Колеги, давам думата на госпожа Георгиева в точка пета: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В 

СЪСТАВИ НА РИК ИЛИ ОИК. 

И определям господин Димитров за малко да води 

заседанието. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, в Централната 

избирателна комисия с вх. № ЦИК-МИ-09-851 от 16 октомври 

2024 г. е постъпило заявление от упълномощен представител на 

партия ГЕРБ за промени в ОИК – Омуртаг.  

Предлага се на мястото на Мина Илиева Илиева, председател 

на ОИК – Омуртаг, да бъде назначена Нелис Исмаил Реджеб.  

Към заявлението са приложени: заявление от Мина Илиева за 

освобождаването й като председател на Общинска избирателна 

комисия – Омуртаг, декларация съгласно Изборния кодекс и копие 

от дипломата за завършено висше образование на Нелис Исмаил 

Реджеб, както и пълномощно в полза на Билгин Мустафов. 

С вх. № ЦИК-МИ-09-851/1 от 16 октомври 2024 г. е получено 

заявление от Валентин Милчев Попов за освобождаването му като 

зам.-председател на ОИК – Омуртаг. 



 8 

Предвид постъпилите документи и на база правните 

основания предлагам на Централната избирателна комисия да реши:  

Освобождава като председател на ОИК – Омуртаг, област 

Търговище, Мина Илиева Илиева. 

Назначава за председател на ОИК – Омуртаг, област 

Търговище, Нелис Исмаил Реджеб със съответното ЕГН. 

Освобождава като зам.-председател на ОИК – Омуртаг, 

област Търговище, Валентин Милчев Попов и анулира издаденото 

му удостоверение. 

На назначения председател да се издаде удостоверение. 

И освен проекта на решение предлагам, след като гласуваме 

проекта на решение да гласуваме и писмо до коалиция  

„Продължаваме промяната – Демократична България“, за попълване 

състава на ОИК – Омуртаг. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

чухте предложението на госпожа Георгиева. 

Становища? Ако няма, да преминем към гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Решението е с № 3856-МИ/16.10.2024 г. 

И на база на решението да одобрим текста на писмото, което 

ще бъде изпратено на ПП-ДБ. 

Преминаваме към гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 
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Господин Баханов помоли да направи спешен доклад в точка 

четвърта: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Заповядайте, господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам постъпила 

жалба в Централната избирателна комисия от            И.                       

Р.               М.,             П.                   Б.                  А.,          З.                 

Д.                Б.   и           Д.                 Г.                К.  

Това е жалба чрез ОИК – Велинград, до Централната 

избирателна комисия срещу Решение № 195-МИ от 8 октомври 

2024 г.  

Със същия входящ номер, към този вх. № МИ-09-847 от 

същата дата – 15 октомври 2024 г., с молба от председателя на ОИК 

– Велинград, ни е препратена цялата преписка по жалба с вх. № 231 

от 11 октомври 2024 г. срещу Решение № 195-МИ, взето от ОИК – 

Велинград, по сигнал № 7 от 25 септември 2024 г. за евентуална 

несъвместимост на кмета на община Велинград.  

Изложени са мотиви и решението е: „Оставя без уважение 

сигнал № 7 от 25 септември 2024 г.“ със същите податели относно 

несъвместимост по отношение на кмета на община Велинград. След 

направената преценка във фактите и обстоятелствата в сигнала и 

обжалваното решение – предмета на същото, предлагам цялата 

преписка ведно с жалбата да бъде изпратена до Административен 

съд – Пазарджик, тъй като разглежданият въпрос и жалбата е 

подсъдна на същия. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

чухте доклада на господин Баханов.  

Предложението на господин Баханов е да се препрати на 

Пазарджишкия административен съд по подсъдност. 

Колеги, предлагам да гласуваме това. 

РОСИЦА МАТЕВА: Нека да се качи преписката, за да се 

запознаем с нея. Не е качена нито в днешно заседание, нито във 

вчерашно, нито с дата 14-ти. 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Ще 

изчакаме до края на заседанието администрацията да я качи.  

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Имаме задължението да я препратим 

веднага. По принцип можем да изчакаме до петък. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Не, няма 

нужда до петък. 

Да се качи, за да се запознаем. Все едно – предложението е 

техническо, да препратим тази преписка. Не мисля, че можем да 

направим друго, така че предлагам да преминем към гласуване. 

Гласуваме.  

Колеги, който е да изчакаме преписката да бъде качена, за да 

се запознаем и след това да бъде препратена, моля да гласува.  

Колеги, оттеглям предложението си.  

В тази точка господин Чаушев със спешен доклад. 

Заповядайте – господин Чаушев, имате думата. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Колеги, в моя вътрешна папка е жалба от 

СИК срещу Решение № 19805 на СГС във връзка с наше 

Решение № 3788. Жалбата е качена.  

Предлагам да се одобри и съответно да се изпрати до 

Върховния касационен съд. По същество, считаме с тази жалба, че 

решението на СГС е неправилно, незаконосъобразно и недопустимо 

по отношение на предварително подадена жалба от жалбоподателя 

срещу наше Решение № 3788.  

За яснота. След обжалване на Решение № 3788 първо е 

отишло обжалването във ВАС, впоследствие ВАС е препратил 

преписката към СГС, СГС се е произнесъл. Административен съд – 

София-град, се е произнесъл и ние обжалваме решението на 

въпросния Административен съд – София-град. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

чухте предложението на господин Чаушев.  

Имате думата за изказвания и дебати или мнения.  

Заповядайте, господин Баханов. 
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ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, предлагам да се 

отложи гласуването на жалбата, тъй като, доколкото виждам, същата 

е от пет страници – не съм се запознал със съдържанието на същата, 

моля да се качи цялата преписка по наше решение, което е 

обжалвано, и цялата преписка, която е изпратена в Административен 

съд, до ВАС, с което е отменено нашето решение. И тогава мога да 

взема становище по жалбата. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Да уточни коя преписка иска да се качи 

господин Баханов.  

Второ, колко минути му трябват, за да се запознае с 

въпросната жалба? Защото я нямаме, нали, най-малкото. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Имам предложение. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Ама, имай си! 

Предлагам да гласуваме жалбата. Защото за разлика от 

докладваното от господин Баханов, който явно таи някакви спомени 

от предно гласуване, за тази жалба изтичат процесуални срокове, но 

за неговото докладване нямаше такива.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

първо гласуваме предложението на господин Чаушев, след което 

постъпилото след него предложение за отлагане. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, доколкото 

разбирам, Централната избирателна комисия е в процедура по 

гласуване на последното предложение.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Жалба до ВАС. Ето това гласуваме и 

процедурата да започне, включително с плащането на съответните 

му такси и така нататък. Нали, за това става въпрос. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване на проект № 11844. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир 



 12 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, прекъсвам заседанието за 10 минути. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия – осем членове 

сме в залата, имаме необходимия кворум. 

 

Продължаваме с точка трета: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам Ви 

вх. № МИ-17-848 от 15 октомври 2024 г. Това всъщност е писмо, 

наименувано сигнал, за извършено нарушение. Докладвам го тук, 

тъй като ние сме в копие и бих го докладвала за сведение, предвид 

съдържанието на сигнала, че е по ЗМСМА и става въпрос за кмет на 

село Млада Гвардия, която според сигналоподателя адвокат           К. 

О., заема в нарушение на чл. 41, ал. 1 от ЗМСМА длъжността 

„кмет“, като писмото е адресирано до общинска избирателна 

комисия, село Ветрино обаче, и аз предлагам да го препратим 

въпреки всичко с писмо до ОИК – Петрич, защото в съдържанието 

на сигнала става въпрос за Млада Гвардия, което е към Петрич. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 
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ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Предлагам да гласуваме ред за 

приемане документите на СИК извън страната във ВКП, който 

обсъдихме на работното заседание на Централната избирателна 

комисия.  

Проектът е в папка „ВКП, Нови проекти“. В първия файл 

моля да обърнете внимание на т. 33, която, мисля, че обединява 

предложението от работните обсъждания по отношение 

определянето на срок с оглед това, че всички документи следва да 

бъдат предавани на ЦИК и след като ЦИК ги предаде, да бъдат 

обработвани в рамките на не повече от 30 минути. 

Моля да се запознаете. Има приложения към този ред, които 

ще бъдат разписките и забележките. Може би първо тях трябва да 

одобрим. Те са по писмото на ДАНС с вх. № НС-0-1479.  

Второто приложение е процесната диаграма на 

„Информационно обслужване“ АД, която е по писмо с вх. № НС-15-

1467/11.10.2024 г. и Приложение № 3, както се обединихме в 

работен порядък, ще бъдат указанията относно приемането на 

книжата и материалите от СИК извън страната в ЦИК. Това е 

вторият файл.  

С оглед поредността, първо предлагам да одобрим 

разписките и забележките с протоколни решения, които ни са 

изпратени като предложения с писмо – вх. № НС-04-1479. Първо, 

това да одобрим, за да може да го приложим към реда. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Има ли предложения по текста? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: И сега, госпожо Председател, моля 

да подложим на гласуване вече целия ред, както го докладвах, ведно 

с приложенията, описани под № 1, № 2 и № 3. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания?  

Подлагам на гласуване направеното предложение ведно с 

приложенията към ред за приемане на документите от секционните 

избирателни комисии извън страната в изборите за Народното 

събрание. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Предлагам току-що одобрения ред, 

с писмо да го изпратим на Държавна агенция „Национална 

сигурност“ и отделно с писмо на „Информационно обслужване“ АД 

– две отделни писма, които предлагам заедно, тъй като са с един и 

същи предмет, да ги гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

друго предложение?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви преписка с 

вх. № ЦИК-НС-04-1322/1 от 16 октомври 2024 г., като това е писмо 

от ДАНС във връзка с организиране на ВКП. В писмото става 

въпрос да се осигури достъп на служители в сградата, както са 

посочени по списък лицата, включително и автомобилите.  

Предлагам да възложим с протоколно решение на директора 

дирекция „Администрация“ за предприемане на необходимите 

действия за осигуряване на достъп. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване. 
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Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, за коректност на доклада по 

предходните гласувани писма до ДАНС, с които ще изпратим реда, 

ще бъде включено изречението: с протоколно решение сме одобрили 

разписките, които са ни изпратени с тяхно писмо със съответния 

наш входящ номер. 

И връщам на доклад по молба на колегата Баханов, ако сте се 

запознали с преписката МИ-09-847/15.10.2024 г. да препратим по 

компетентност жалба с вх. № 231 от 11 октомври 2024 г. на ОИК – 

Велинград, която е получена в ЦИК до Административен съд – 

Пазарджик. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

продължаваме с доклади в точка четвърта. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

от Върховния административен съд с вх. № ЦИК-07-412/7 от 16 

октомври 2024 г., с което ни се връща административна преписка за 

произнасяне съобразно мотивите на Решение № 10989 от 15 

октомври 2024 г. по адм. дело №10060/2024 г. на ВАС, образувано 

по жалба на          М.           Д. срещу Решение № 3827-НС на ЦИК от 

9 октомври 2024 г. Докладвам за сведение и решението, и 
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административната преписка. ЦИК трябва да се произнесе 

съобразно мотивите на решението на ВАС. 

Докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-07-1599 от 

15 октомври 2024 г. от Конституционния съд на Република 

България, с което ни препращат по компетентност жалба, постъпила 

в Конституционния съд на Република България по електронната 

поща на 15 октомври 2024 г., в която се съдържат оплаквания 

относно състава на секционна избирателна комисия на секция № 

320290119 и Решение № 3850-НС на ЦИК. 

Междувременно пристигна днес и в оригинал преписката, 

която беше получена по електронната поща, която съдържа жалба. 

Всъщност в началото на текста е открито писмо на изборна секция с 

номера, който споменах, в град Каламата, Гърция във връзка с 

изборите на 27 октомври 2024 г. и Решение № 3850-НС на ЦИК. По-

нататък текстът е озаглавен „жалба“ и е посочено, че се отнася за 

поредното безхаберие.  

Това е текст, който е подписан „с уважение колективът на 

избирателните доброволци в град Каламата, Гърция“, и са посочени 

три имена на лица, които са се обозначили като председател, 

заместник-председател и секретар, неясно на какво – може би на 

избирателна секция. 

От извършената от мен проверка установих, че едно от 

лицата е назначено за заместник-председател, другите са членове на 

секционната избирателна комисия в град Каламата, Гърция, 

назначени с решението на Централната избирателна комисия. 

Колеги, запознайте се с текста на така наречената жалба. 

Въпреки че е написано, че отделят ценно време, за да съберат 

гласове, за да се образува секция, надяват се да бъде прочетена 

тяхната жалба в ефир.  

Аз лично, четейки за „партийни мишки“, за „мишоци“ и така 

нататък, не смятам, че не бива да се отделя внимание на този текст, 

озаглавен „жалба“. Вътре са използвани обидни квалификации. Аз 

лично като заместник-председател на Централната избирателна 
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комисия изразявам своето лично безпокойство от това, че такива 

лица участват като членове на секционни избирателни комисии и 

произвеждат избори, в резултат на които се формират властите в 

Република България.  

Моето лично разбиране е, че като член на секционна, на 

районна, на общинска, на Централна избирателна комисия, най-

напред човек трябва да бъде воден от гражданския дълг, да работим 

така, че да се произвеждат честни, демократични избори в страната 

и цялата работа на всички членове на изборни комисии би трябвало 

да бъде водена от нормите на Изборния кодекс – били те добри или 

лоши, докато не бъдат променени.  

Бих препоръчала и бих предложила, ако сте съгласни, да 

изпратим този текст на Министерството на външните работи за 

становище – възможно ли е тези лица да бъдат заменени като 

членове на секционна избирателна комисия в град Каламата, Гърция. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по направеното предложение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 7 (Димитър Димитров, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 3 

(Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Любомир Георгиев). 

 

Колеги, продължаваме с доклади в точка пета: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В 

СЪСТАВИ НА РИК ИЛИ ОИК. 

Заповядайте, господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, с вх. № ЦИК-МИ-11-849 от 

15 октомври 2024 г. е постъпило заявление от Николай Иванов 

Братованов да бъде освободен като заместник-председател на ОИК – 

Русе, поради невъзможност да изпълнява функциите си като член и 

заместник-председател. 
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В моя папка от днес има проект на  

„РЕШЕНИЕ: 

Освобождава като председател на ОИК – Русе, област Русе, 

Николай Иванов Братованов със съответното ЕГН и анулира 

издаденото му удостоверение.“ 

И впоследствие моля на отделно гласуване да подложим 

писмо до политическата сила, която го е излъчила в най-кратък срок 

да направи предложение за попълване състава на ОИК – Русе. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

Решението е с № 3857-МИ/16.102024 г. 

Сега подлагам на гласуване писмото до политическата сила. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

Продължаваме с доклади в точка трета: 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвах ви отговора от 

ДАНС по отношение на изпратените за проверка лица от 

„Информационно обслужване“ АД. Получили сме и от 

Министерството на вътрешните работи с вх. № ЦИК-НС-15-1499/3 

от 15 октомври 2024 г., като за две лица са посочили данни, съгласно 

които изискваме те да отпаднат от списъка на експертите, които да 

имат достъп до изчислителния пункт към Централната избирателна 
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комисия. Докладвам ви писмото от МВР за сведение и за 

осигуряване на достъп на лицата, за които е приключила проверката 

до изчислителния пункт към Централната избирателна комисия за 

обработка на данните от гласуването. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, докладвам ви за 

сведение писмо от Печатница „Демакс“ във връзка с изпратено наше 

писмо до Администрацията на Министерския съвет с искане за 

осигуряване на съдействие за предоставяне на чернови на протоколи 

на секционните избирателни комисии за целите на обучението, с 

вх. № ЦИК-НС-10-1582/3 от 16 октомври 2024 г. То е по повод 

изпратеното наше писмо до Администрацията на Министерския 

съвет, откъдето сме получили вх. № НС-10-1582/2 от 16 октомври 

2024 г., с което те искат от Печатницата на ЦИК да бъдат 

предоставени чернови на протоколи. Получили сме ги на електронен 

носител – 1 брой флаш-памет, приложен към самото писмо.  

Предлагам ви да гласуваме чрез заявка до „Информационно 

обслужване“ АД да бъдат генерирани в PDF формат чернови на 

протоколи на секционни избирателни комисии по изборни райони, 

както и да изпратим писмо до районните избирателни комисии, в 

което да укажем, че в електронната платформа ще бъде генериран 

такъв протокол, който могат да използват по време на обучението – 

на двата протокола на секционните избирателни комисии – 

Приложение № 75 и Приложение № 76. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с писмото на 

кмета на Район „Средец“, предлагам да изпратим отговор, в който да 

посочим, че изложените от него факти и обстоятелства, са взети 

предвид при определянето на тиража на бюлетините за Двадесет и 

четвърти изборен район и същите следва да бъдат съобразени при 

разпределение на бюлетините по секции. Писмото до кмета на 

Район „Средец“ да бъде с копие до РИК 24 и до областния 

управител на област София. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви писмо от 

Главна дирекция ГРАО, вх. № НС-20-1615 от 16 октомври 2024 г. 

Изпращат ни данни за броя на избирателите по избирателните 

секции по окончателните избирателни списъци.  

Докладвам ви писмото за сведение и предлагам да бъде 

информацията публикувана на страницата на Централната 

избирателна комисия в рубрика „За избирателите“, включително с 

общия брой на избирателите по окончателните списъци. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир 
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Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, в тази точка – „Административни преписки“, ви 

предлагам да изпратим едно писмо до „Сиела Норма“. Проектът на 

писмо е с проектен № 11841, което най-вероятно по технически 

причини вчера не е било докладвано и гласувано, като аз предлагам 

то да се допълни по начин, от който да става ясно, че действията, 

които възлагаме, се отнасят за всички машини, използвани при 

гласуването извън страната в предходни избори, а не само от 

изборите на 9 юни 2024 г. и като се предоставя информацията на 

ЦИК заедно със съответните флашпамети и смарткарти и батерии да 

се посочва и номерът на машината, от която са били извадени. В 

този смисъл да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД. 

Имате ли други предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Следващият ми доклад е с вх. № ЦИК-25-268/2 от 

16 октомври 2024 г. и ви докладвам за сведение приемо-

предавателен протокол от 11 октомври 2024 г., съставен между 

служители на Министерството на външните работи и служител от 

администрацията на Централната избирателна комисия, с който е 

удостоверено приемо-предаването на изборните книжа от 

секционните избирателни комисии извън страната от проведените 

избори за членове на Европейския парламент и народни 

представители на 9 юни 2024 г. Докладвам за сведение. 

Колеги, прекъсвам заседанието за 30 минути. 

 

(След прекъсването.) 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

Осем членове сме в залата – имаме кворум. 

 

Продължаваме с точка първа от дневния ред. 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО РЕДА ЗА ПРЕДАВАНЕ 

ОТ СИК/ПСИК НА РИК НА СГРЕШЕН ПРИ ПОПЪЛВАНЕТО МУ 

ПРОТОКОЛ С РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ГЛАСУВАНЕТО И 

ПОЛУЧАВАНЕ НА НОВ ПРОТОКОЛ ПРИ ПРОИЗВЕЖДАНЕ НА 

ИЗБОРИТЕ НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г. 

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, в папка с мои инициали с 

проектен номер 5823 може да се запознаете с проект на решение 

относно реда за предаване от СИК/ПСИК на РИК на сгрешен при 

попълването му протокол с резултатите от гласуването и получаване 

на нов протокол при произвеждане на изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. 

В проекта на решение подробно е описано кой протокол е 

сгрешен, при такъв случай как следва да действа секционната 

избирателна комисия, съответно подвижната такава, а именно, след 

като установи, че грешките са от естество, което не позволява 

реално да бъдат установени резултатите от гласуването.  

Секционната избирателна комисия уведомява за това 

съответната РИК, която съобразно характеристиките на района, със 

свое решение определя начина на връщане на сгрешения протокол и 

предаването на новия протокол, като съобразява настоящото 

решение за предаването на сгрешения и получаване на нов формуляр 

– всички членове на секционната или подвижната секционна 

избирателна комисия и определения с решение на РИК член, 

подписват приемо-предавателен протокол в два екземпляра. 

Сгрешените секционни протоколи се описват по номера по 

реда на постъпване в опис, който се съхранява от Районната 

избирателна комисия, а екземплярите от приемо-предавателните 
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протоколи за РИК и оригиналите на сгрешените секционни 

протоколи, се предават от РИК на областната администрация в 7-

дневен срок от обявяване на резултатите от изборите. Едновременно 

с изборните книжа и материали по чл. 296, ал. 4 се съхраняват в 

помещенията по чл. 296, ал. 5 от Изборния кодекс. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); 

против – няма. 

Решението е № 3858-НС/16.10.2024 г. 

 

Заповядайте и в точка втора: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО НАСРОЧВАНЕ НА 

ЧАСТИЧЕН ИЗБОР В КМЕТСТВО ПЕТЪРНИЦА, ОБЩИНА 

ДОЛНИ ДЪБНИК. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-МИ-11-

176/15.10.2024 г. в Централната избирателна комисия е постъпила 

преписка от ОИК – Долни Дъбник, с която преписка се уведомява 

Централната избирателна комисия за прието Решение № 137-

МИ/14.10.2024 г. на ОИК – Долни Дъбник, с което на съответните 

основания от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация, посочен в проекта на решени, Общинската 

избирателна комисия е констатирала предсрочното прекратяване 

пълномощията на кмета на кметство Петърница, община Долни 

Дъбник, област П.  Й.  Д. 

Приложени са заверен препис от решението, копие от писмо 

на кмета на община Долни Дъбник и препис извлечение от акт за 

смърт. 

Предвид изложеното и на посочените в проекта на решение 

правни основания предлагам Централната избирателна комисия да 
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приеме решение, с което предлага на президента на републиката да 

насрочи частичен избор за кмет на кметство Петърница, община 

Долни Дъбник, област Плевен. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); 

против – няма. 

Решението е № 3859-МИ/16.10.2024 г. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, предлагам да гласуваме и 

писмо до президента на Република България, с което да го уведомим 

за приетото решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); 

против – няма. 

Продължаваме с доклади в точка трета: Административни 

преписки. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

от „Сиела Норма“ АД в отговор на наше писмо, което изпратихме 

малко по-рано днес. Твърди се, че ни се предоставя график за 

инсталиране на машините за гласуване извън страната, всъщност в 

писмото се съдържа информация в каква поредност ще бъдат 

инсталирани машините за гласуване извън страната по поредността 

на държавите, в които ще има машинно гласуване. Това не 

представлява график на инсталиране, така че ви предлагам да 

върнем отговор: след одобряване на екраните на машините в колко 

часа, на коя дата и за колко часа ще бъдат инсталирани всички 
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машини за гласуване извън страната и да ни върнат незабавен 

отговор. 

Колеги, допълвам си предложението, утре, до 9,00 ч. 

сутринта да ни бъде изпратен екранът на електронната бюлетина за 

гласуване извън страната, както и график в колко часа ще започне 

инсталирането на машините, кога ще приключи и колко време ще се 

инсталират за всяка държава. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други 

предложения има ли? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева); против – няма. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, моля да погледнете в папка от 

днешното заседание, както и в папката от вчерашно заседание, 

където има постъпили няколко предложения от парламентарно 

представени партии и коалиции за замени в съставите на 

секционните избирателни комисии. Ще ви ги съобщя само като 

входящи номера, тъй като все още обобщаваме информацията и 

решение за промяна на съставите предстои да бъде взето от 

Централната избирателна комисия. 

Входящите номера са следните: с вх. № ЦИК-НС-09-1430-2 

от ПП ВЪЗРАЖДАНЕ – това е, което е дошло до момента; с вх. № 

ЦИК-НС-09-1456-3 от ГЕРБ-СДС; с вх. № ЦИК-НС-09-1451-5 от ПП 

ИТН; с вх. № ЦИК-НС-09-1469-3 от „Продължаваме промяната – 

Демократична България“. 

Отделно са постъпили няколко писма от български граждани, 

живущи извън страната, членове на секционни избирателни 

комисии, или от местните общности.  

Докладвам ви с вх. № ЦИК-НС-17-16-11 писмо от български 

гражданин, член на секционна комисия, който пита за контакти на 
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членовете на секционните комисии. Уточнявам, че тези контакти 

вече сме ги изпратили на Министерството на външните работи и там 

чрез съответните дипломатически и консулски представителства ще 

бъдат осъществени контактите с членовете на СИК. Писмото е 

адресирано и до Министерството на външните  работи, така че ви го 

докладвам само за сведение. 

Докладвам ви вх. № ЦИК-НС-12-1560 – писмо, от български 

гражданин, член на секционна избирателна комисия, който отново… 

РОСИЦА МАТЕВА: Искам да видя предложенията на 

партиите. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Предложенията на партиите са в 

съответни подпапки в секция … (Реплика.) Уточних, че ви ги 

докладвам само като входящи номера, защото в момента се 

обобщава информацията и когато бъде предложен проект на 

решение, всички тези номера ще бъдат поотделно посочени и 

вписани в проекта на решение, за да може да бъдат огледани и 

поименните предложения. Това не са окончателните предложения на 

партиите, просто изпращат в периодичен порядък всичките си 

предложения. 

Номерата, които ви докладвах до момента, са постъпили от 

някои парламентарно представени партии и коалиции предложения 

за замени в назначените вече състави с наше Решение № 3850, като 

не всички са си представили такива. До 19 октомври е срокът, така 

че очаквам да постъпят и други предложения. 

В папката, за която сега ви казах, във файла „първо решение 

3850“, са всички постъпили и влезли в първото решение 

предложения на парламентарно представените партии и коалиции и 

на Министерството на външните работи, а във всички останали 

папки извън нея, ще влязат предложенията на партиите по 

поредността на пристигането им със съответните индекси. Към 

момента са постъпили само от ПП ВЪЗРАЖДАНЕ, ПП ИТН, КП 

ГЕРБ-СДС и от ПП-ДБ по едно и те не са окончателни, защото са 

заявили, че имат и други промени, които да правят. 
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В папка „граждани“ са писмата, които не са от парламентарно 

представени партии и коалиции или от Министерството на 

външните работи, а от български граждани, живущи извън страната, 

които имат най-различни искания и становища. Тези, които са 

постъпили и в Министерството на външните работи не предлагам да 

бъдат изпращани, тъй като Министерството на външните работи 

вече на собствено основание е информирано за тях и ги докладвам в 

момента само като входящи номера, за да можете да проследите 

съдържанието на тези писма. 

Ако нещо друго има неясно, моля, задавайте въпроси. Бях 

стигнала до вх. № ЦИК-НС-12-1560, което е писмо относно питане 

за състав на секционна комисия в Шабла. Специално това писмо е 

препратено към Министерството на външните работи. 

Докладвам ви също и вх. № ЦИК-НС-17-1602 – писмо от 

госпожа Маркова, в което тя отправя питане по отношение на 

допълнителната страница на избирателния списък. Това е въпрос, 

който е решен с Методическите указания на Централната 

избирателна комисия. 

Докладвам ви вх. № ЦИК-НС-21-1598 – писмо от господин      

И.             С. Това писмо касае неговото участие в секционна 

избирателна комисия извън страната и той заявява оттеглянето си. 

Парламентарно представената формация, която го е предложила, е 

заявила, че ще предложи на негово място друго лице предвид 

оттеглянето му.  

Писмо с вх. № ЦИК-НС-11-1578 е от група граждани във 

връзка с Каламата. От Министерството на външните  работи са 

получили такова писмо, запознати са със съдържанието му и са във 

връзка с комисията. 

Председателят на СИК Саарбрюкен ни уведомява с писмо с 

вх. № ЦИК-НС-12-1569, че в състава на секционната избирателна 

комисия има лице, което е създавало проблеми в предходни избори 

и с решение на Комисията за защита на личните данни е било 

санкционирано затова, че е злоупотребило с лични данни. От 
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парламентарно представената формация, която е предложила това 

лице, заявиха, че ще бъде оттеглено от състава на секционната 

комисия. Очаквам да получим писмото от тях в рамките на днешния 

ден, но до момента обаче не съм получила такова. Имаме уверенията 

им, че това лице няма да бъде част от състава на секционната 

избирателна комисия. 

В тази връзка ви предлагам, ако до края на деня не получим 

предложение за оттеглянето на това лице от състава на тази 

секционна избирателна комисия, да уведомим писмено тази 

формация и да им дадем срок в срока по Изборния кодекс и по 

нашата хронограма да заявят оттеглянето му и да предложат друг 

член на негово място. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Аз поисках думата във връзка с доклада 

по преписка с вх. № ЦИК-11-1578 и моля да се докладва коректно. 

Това е писмо, което е изпратено от лице, което се е титулувало 

„председател на изборна комисия“, то не е такова. Това е писмото 

със същото съдържание, което докладвах по-рано, че е било 

изпратено и на Конституционния съд. Не знам откъде колегата 

докладчик знае, че Министерството на външните работи е уведомена 

за въпроса. В това, което е записано, няма данни за това.  

Мисля, че ние взехме решение и изпратихме писмо по този 

въпрос. 

По отношение на въпроса за Саарбрюкен ли беше, или за 

къде – вече се обърках и аз, за лицето, което е санкционирано от 

Комисията за защита на личните данни, още вчера получих 

обаждане по телефона. Запознах – всички колеги ви запознах с това 

обаждане. Госпожата, която се обади, очевидно, е изпратила писмо, 

както й препоръчах, по електронната поща и аз смятам, че няма 

какво да чакаме и само да се обаждаме по телефона, а трябва да 

изпратим незабавно това писмо на политическата сила, която е 

предложила лицето, с предложение да направи замяна. 
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ЕЛКА СТОЯНОВА: Оттеглям си доклада, като ще оставя 

Комисията да се запознае с всички писма, които се намират в тези 

папки, и в следващото заседание ще ги докладвам наново. Надявам 

се, че тогава ще бъде по-ясно. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

продължаваме с точка четири от дневния ред. 

Господин Чаушев, заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Колеги, в моя вътрешна папка ще видите 

проект на решение относно жалба от ПП – ДБ, срещу Решение № 85-

НС на РИК – Ловеч. Във вътрешна папка е проектът на решение. 

Произнасяли сме се по четири, пет такива решения. 

По същество, необосновано, немотивирано с това обжалвано 

Решение № 85-НС РИК – Ловеч, не е осъществила въпросните 

искания за промени в съответните състави, описани с това решение. 

Предлагам да отменим Решение № 85-НС/09.10.2024 г. на 

РИК – Ловеч, и да върнем административната преписка на 

въпросната РИК, и да укажем на РИК – Ловеч, да се произнесе с 

решение за извършване на съответните промени в секционните 

комисии в община Тетевен по съответните предложения. 

Предлагам да гласуваме този проект. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Решението е № 3860-НС/16.10.2024 г. 

 

Господин Димитров, заповядайте в точка седма: 

МЕДИЙНИ ПАКЕТИ. 
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ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в днешната папка с 

медийни пакети в папка „запитвания“ има един файл от днешна 

дата. 

С вх. № ЦИК-НС-18-1537 „Фокус медия“ ЕООД запитва за 

пакета на ПП БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД. 7 200,00 лв. е сумата, за която 

е направено запитването. 

Предлагам да одобрим това запитване. Сумата е налична. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в другата папка „договори“ 

има 7 договора, които са депозирани, с вчерашна дата. 

С вх. № ЦИК-НС-18-502-2/15.10.2024 г. – договор, сключен 

между ПП „Алианс за права и свободи“ и ГЛАСОВЕТЕ.КОМ 

ЕООД. 

Стойността на договора е 7200,00 лв. Предлагам да одобрим 

този договор. Приложен е медиен план. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по това предложение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Следващият договор е сключен 

между „ЕР ЕН ТРЕЙДИНГ“ ЕОО и КП РУСОФИЛИ с вх. № ЦИК-

НС-18-1416-2/15.10.2024 г. Стойността на договора е 4800,00 лв. 

Разписано е какво ще се излъчва. 

Предлагам да одобрим този договор. 



 31 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Изказвания има ли? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: С вх. № ЦИК-НС-18-1495-

2/15.10.2024 г. „Уебграунд Груп“ АД и ПП „Алианс за права и 

свободи“ са сключили договор на стойност 6 000,00 лв.  

Става въпрос за сайта „Уебграунд актуално.com“.  

Предлагам да одобрим този договор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Изказвания има ли? 

Режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: С вх. № ЦИК-НС-18-1472-

2/15.10.2024 г. „СКАТ“ ООД е сключила договор с ПП КОЙ на 

стойност 2400,00 лв.  

Предлагам да одобрим този договор.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по това предложение? 

Режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Следващият, пети поред договор в 

таблицата е сключен между „Добруджа Кабел“ ЕООД и КП „Алианс 

за права и свободи“. Договорът е на стойност 3000,00 лв. – вх. № 

ЦИК-НС-18-1500-2/15.10.2024 г. Приложен е медиен план. 

Предлагам да одобрим този договор. 



 32 

ПРЕДСЕДАТЕЛ  КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания 

имате ли? 

Режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева,); против – няма. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Последните два договора са на „Пи 

ар клуб“. Първият е сключен с ПП Партия на ЗЕЛЕНИТЕ с вх. № 

ЦИК-НС-18-1411-2/15.10.2024 г. Стойността на договора е 

4000,00 лв. с ДДС и се отнася до изпълнение на програма на сайта 

ABC News.bg Предлагам да одобрим този договор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: И последният за днес договор е с 

вх. № ЦИК-НС-18-1412-2/15.10.2024 г. С него „Пи ар клуб“ ЕООД е 

сключил договор отново с ПП Партия на ЗЕЛЕНИТЕ. Рекламата ще 

се излъчва по сайта Ефир 2-БГ. Стойността на договора е същата – 

4000,00 лв. с ДДС. 

Предлагам да одобрим и този договор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева); против – няма. 

 

Госпожо Стойчева, заповядайте в точка шеста: 
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РАЗЯСНИТЕЛНА КАМПАНИЯ. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: В папката на колегата Ципов с вх. № 

ЦИК-НС-18-1083-10/16.10.2024 г. е получен вариант на 

електронната брошура. 

Колеги, моля да се запознаете с начина, по който ще 

изглежда, без да са нанесени към този момент хипервръзките към 

видеата от  разяснителната кампания на Централната избирателна 

комисия по съответните проблеми. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

изказвания по предложението. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева); против – няма. 

Колеги, продължаваме с доклади в точка трета: 

Административни преписки. 

В тази точка ви предлагам да изпратим писмо до Работна 

група „Избори“ във връзка с провеждане на онлайн обучение на 

представителите на държавата в секционните избирателни комисии 

извън страната, всъщност на секционните избирателни комисии 

извън страната, като очакваме да ни изпратят списък на 

участниците, включват съответните данни съобразно посоченото в 

писмото до 17,00 ч. на 18 октомври 2024 г.  

Предлагаме обучението да се проведе на 22 октомври 2024 г. 

от16,30 ч. българско време, като платформата ще бъде осигурена от 

„Информационно обслужване“ АД. 

Във връзка с това предложение да изпратим и писмо до 

„Информационно обслужване“ АД, с което да ги информираме за 

предстоящото обучение,  за да може да осигурят съответната 

техническа подкрепа и видеоплатформа за провеждане на 

обучението с посочен  максимум брой участници.  
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Засега само тези две писма ви предлагам да изпратим във 

връзка с предстоящото обучение следващата седмица, за да е 

сравнително близо до изборния ден, аналогично на срещата, която 

проведохме за изборите на 9 юни тази година. 

Имате ли други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Любомир  Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова); 

против – няма. 

Заповядайте, господин Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам писмо и няколко 

приемо-предавателни протокола за сведение в папката с мои 

инициали с вх. №№ ЦИК-НС-15-596-76; ЦИК-НС-15-596-77 и ЦИК-

НС-15-596-78. Това са приемо-предавателни на ЦИК с Изпълнителя 

„Сиела Норма“ АД. 

Предлагам ги на вниманието на Комисията за сведение. 

Всичките са от 15 октомври 2024 г. и също така от 15 октомври 

имаме приемо-предавателен протокол за акумулаторни батерии с вх. 

№ ЦИК-НС-15-1601 – за сведение. 

Предлагам на Комисията за запознаване писмо с вх. № ЦИК-

НС-15-596-81/16.10.2024 г., с което от „Сиела Норма“ АД предлагат 

на вниманието на Централната избирателна комисия за одобрение 

екрани и резултатни файлове от извършената параметризация за 

нови и частични избори на 20 октомври 2024 г. 

Предлагам да се запознаем и да разгледаме екраните, а 

приложението с резултатните файлове да бъде изпратено със 

съответното писмо на „Информационно обслужване“ АД. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам 

заседанието за 20 минути. 

 

(След прекъсването.) 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

Девет членове сме в залата – имаме кворум. 

Продължаваме с доклади в точка трета от дневния ред. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам вместо да препращаме 

получените файлове, които преди прекъсването обявих, предлагам 

да одобрим проект на писмо с проектен номер 11879 до „Сиела 

Норма“ АД във връзка с установени несъответствия в документите, 

които докладвах преди прекъсването. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

проектен номер 11879 моля за вашите предложения. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева); против – няма. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам да приемем текста на 

писмо, което да изпратим на министъра на електронното управление 

във връзка с приетото решение за одобряване на алгоритъм за 

съответните  проверки. 

Проектът на писмо е с проектен номер 11875 и със същия 

номер има и приложение към проекта на писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 11875 проектен номер.  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева); против – няма. 

Колеги, във връзка с току-що гласуваното писмо до 

министъра на електронното управление ви предлагам да изпратим 

писмо до председателя на Народното събрание с молба за 
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осигуряване на транспортните средства във връзка с изпълнение на 

задачата, свързана с проверка на инсталираните машини. 

В този смисъл да изпратим писмо като от 17 октомври 

следобед бъде осигурен такъв транспорт. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева); против – няма. 

Поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на 

Централната избирателна комисия и насрочвам следващото за утре, 

17 октомври 2024 г., от 10,30 ч. Благодаря. 

 

(Закрито в 19,00 ч.) 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

Стенографи: 

Катя Бешева 

Стефка Аличкова 

 

 

 

 



 37 

 


